

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral á precios equitativos. — Talleres: Plaza de Aguirre número 2, Soria.
No son devueltos los originales.

El Porvenir Castellano

Se publica los lunes y jueves.

SUSCRICIÓN	Recetas
Año.	4,99
Semestre.	2,75
Extranjero, un año.	10,00
Número suelto.	00,00
Idea, atrasado.	00,10
Pago anticipado.	

Periódico independiente.—Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

La correspondencia y giros á Marcelo Reglero
Plaza de Aguirre, 2.

Soria 26 de Diciembre de 1918.

Teléfono número 62.

La ciudad de Juan Bravo.

Por ocuparse de el asunto latente en estos días y por que se trata de un convecho nuestro, el culto Director de las Escuelas graduadas de Soria reproduimos el siguiente hermoso artículo que tomamos de «El Adelantado de Segovia».

Noble, heroica, grande, mi Segovia ha levantado su grito energético que ha reperecido de montaña en montaña, de quebrada en quebrada, hasta llegar á este otro rincón castellano, donde el patriotismo y el tradicional apego á la tierra tienen como eterno monumento de secular arraigo las gloriosas ruinas de Numancia, unida en la defensa de la Patria con esos aravacos y con los nombres sagrados de Cauca y de Intercacia, columnas fortísimas de la Confederación Celta-Bética que fué terror de Roma.

Con lágrimas en los ojos lei la patriótica manifestación de la juventud segoviana, cuyos argumentos y declaraciones de sincero castellanismo, son la valiente y leal adhesión á la Patria Española futura, grande y libre, una y fuerte.

Entre los firmantes de aquel documento vi los nombres queridos de varios jóvenes que fueron mis discípulos y que unidos á mí, aprendieron á reverenciar y amar conscientemente á España, madre invicta de pueblos, generadora de una raza que tiene señalada en la historia futura de la Humanidad páginas gloriosísimas que habrá de escribirse no con rasgos de sangre, sino con trazos de luz.

Ví en las líneas de aquella alocución, digna de escribirse con letras de oro en los anales de Castilla, á los nietos del invicto caballero Juan Bravo, que, levantándose contra todo dominio extranjero que atentase á las leyes del país y á las libertades municipales de la tierra daban á la vez claro testimonio de que recusaban un poder que á la vez que importaba gobernantes influencias extranjeras, abandonaba el país para llevar su autoridad á regiones extrañas.

Descendientes los segovianos de los que conquistaron Madrid, ensanchando las fronteras de la Patria: de los que en América dejaron semilla de pueblos, cuya grandeza futura es incalculable; de los que en Lepanto aseguraron el predominio español, no podían sin una protesta viril y potente, escuchar voces que predicen el desmembramiento de esta unidad nacional conquistada en el transcurso de los siglos por todas las regiones españolas, lo mismo por Aragón con Cataluña, que por Euskaria, que por León, que por Galicia, que por Castilla, mandataria y representante de este gran movimiento de reintegración de la unidad patria, no por un acto de imposición de fuerza, sino por una elaboración histórica de acontecimientos, nacida de fatales imposiciones del medio, de la rai-gambre misma de los hechos históricos realizados á través de los siglos, incrustados en las rocas de nuestros mares y escritos en la

inmensidad de los mares que besan nuestras playas en la dinámica ideología del pensamiento nacional, grande, libre y generoso de nuestros abuelos de todas las regiones.

Castilla no atentó nunca á la libertad regional y por eso derramó su sangre en defensa de las Comunidades, pero defendió siempre la integridad del territorio de una nación señalada por la naturaleza con límites precisos dentro de la variedad interior que geográficamente la caracteriza.

Unida las sagradas constituyentes en el transcurso de los siglos con un concurso fatal de energías auradas no pueden romperse arbitrariamente por intereses pasajeros y por circunstancias accidentales en que la prisión puede ofuscar el entendimiento; la vida de las naciones tiene raigambres tan hondas y seculares que no puede ser abatida por huracanes, transitorios alcobas, por muy demoler que se sea su acción. Y la Patria española, una y varia por la constitución de su suelo glorioso asegurará, en medio de la borrasca que agita los espíritus, las libertades regionales que exigen las condiciones de su suelo, dentro de una y más fuerte unidad nacional.

Y á esta obra de futuro esplendor no se opondrá la tierra de los comuneros.

Seguía lo dice. **Martín Chico.**
Soria MCMXVIII.

ODA SAFICA

NIMBOS FUGACES

Sofré en tus ojos un Edén que hoy vuela, temblando en alas del ideal perdido, que triste gime y aletea, su muerte, viendo en tus ojos.

Ayer idólatra de amor, sentía éxtasis de ansias de pasión; y en ellas, ebrio y feliz te contemplaba siempre, en magos sueños.

En un ocaso del muriante otoño, cubierto el cielo por desviadas sangres, al rojo beso del dorado Febo, nació una forma.

Era un milagre de la tarde muerta; era un destello de luciente noche; era una virgin que tembló desnuda en los espacios...

Y al soplo frío de la inquieta brisa, hundió en los valles su rosada carne dejando, no algo que sin ser su cuerpo, aún eran formas...

Era aquél algo, el amargor de mi alma... Era recuerdo del ideal que muere... Era Azucena, que besaba Oteño... ¡Eras tú misma!

Federico de Mendizábal y García Larín.

Para los niños

Amor.

Tenemos los grandullones, las personas mayores, una obligación ineludible... ¡Y es tan fácil inundar de alegría las blancas almitas infantiles!

Mientras los grandullones, las personas mayores, resu el ven esos altos problemas autonómicos lleguemos á los niños algunos de nosotros...

Si la «Autonomía» es una cuestión moderna culminante, aún más culminante, más amplio, más lleno de luz es el problema de que los niños gocen y

tantos leyes que jactancio saamente llevó á la sanción real el gobierno de notables al cerrarse las Cortes.

Cincuenta y tantas leyes!

Cincuenta y tantos medios de aumentar los gastos de Estado, positiva amenaza para el bolsillo del contribuyente. Cincuenta y tantas leyes! La única que no costó dinero fué la que declaró fiesta nacional el doce de octubre por que la famosa ley del espionaje con sus restricciones á la libertad de prensa, algún quebranto económico hu-

bo de proporcionar á las empresas periodísticas.

No hablamos del paseo marítimo de Barcelona en que sin compensación alguna renunció el Estado español á parte considerable de terrenos de dominio público; ni de la ley de sales potásicas que no solo restringe la libertad de explotación por cuenta del Estado.

Baste recordar que las reformas militares, la ley de empleados civiles la rampa del Pájaro y el ferrocarril de Villabruna, todas las reformas legislativas en fin (aún las más justas con Villabruna y Pa-

Amiguita lejana: Los empresarios del Cinematógrafo han querido hacer felices á los niños á todos los niños, una tarde.

Amiguita lejana: A los empresarios del «Cine», selamente por esto debíamos elevarles una estatua.

Amiguita lejana: ¿Verdad que nunca estuvo el Teatro tan bo-

nito como estará ese día?... Lix.

Soria, diciembre, 1918.

Han pensado repartir entre todos los chiquillos de la calle las butacas, los palcos, las plazas, todas las localidades del Teatro para ofrecerles un largo programa de films de la casa Gaumont.

Amiguita lejana: ¿Verdad que nunca estuvo el Teatro tan bo-

nito como estará ese día?... Lix.

Soria, diciembre, 1918.

El año parlamentario

Comienza el año 1919 con dos promesas solemnes, una legislativa y otra de Gobierno que vienen á ser el pie forzado de la próxima campaña parlamentaria.

La ley económica llamada del año natural obliga al Gobierno a presentar en febrero un proyecto de presupuestos.

Y el Gobierno al contestar oficialmente al mensaje de la Mancomunidad Catalana se ha comprometido á presentar en el mes de febrero un proyecto de ley resolviendo clara y concretamente el problema de las autonomías regionales.

He ahí, pues, los dos proyectos gubernamentales que si se discuten y aprueban serán ya suficiente labor para estas Cortes. Las referidas legislaciones se pesan y no se miden, y por eso cualquiera de los dos proyectos apuntados (el presupuesto de la autonomía) vale por sí sola bastante más que las cincuen-

tas leyes que jactancio saamente llevó á la sanción real el gobierno de notables al cerrarse las Cortes.

Nadie se atreve á llamar las cosas por sus nombres y se barajan el regionalismo, la descentralización, la autonomía, el federalismo, la soberanía, el separatismo, el nacionalismo, sin que sepamos á qué carta quedarán.

En el fragor de la contienda muchos regionalistas recuerdan el personaje de Glarinen «La Regenta». «Cataluña tiene que ser una nación... y hago de ello cuestión personal». A lo cual contesta el ciudadano culto ó el hombre de sentido común: «Y si Cataluña es una nación, ¿España qué es?

Va pues á discutirse en el Parlamento el problema de la autonomía y no estaría demás que antes

de nada nos pusierámos de acuerdo sobre las palabras que vamos á emplear en el debate.

Por eso dijo Joaquín Costa que debíamos seguir el consejo de Baco: imitar en toda controversia la prudencia de las matemáticas, principiando por definir todos los vocablos y términos que hayamos de usar á fin de que nuestros interlocutores puedan saber en qué sentido les tomamos y si se hallan de acuerdo con nosotros en ese respecto.

Yo creo firmemente que la palabra *nación* no es de las que puede dar lugar á duda. Por eso sigo creyendo que la aspiración *nacionalista* es incompatible con la *nacionalidad española*. Si Cataluña es una nación, ó España no lo es; ó es otra nación. Si Cataluña es una nación distinta de España la única solución al problema está en el tipo de Suecia y Noruega antes de separarse ó Austria-Hungría antes de la guerra. Pero en tal caso nos diga que con esa fórmula se quiera otra cosa que prepara para dentro de unos años la independencia de Cataluña.

Y para qué andarán con dilaciones ni con términos medios?

Veamos si Cataluña quiere en efecto la independencia. Porque ya no es solo Maciá el que defiende ese regionalismo. He leído que Marraco, el diputado republicano por Zaragoza ha dicho en Barcelona que debían conceder la independencia á Cataluña para que con toda libertad se federara después con nosotros...

Es una solución.

ANTONIO ROYO VILLANOVA

Interview con una centenaria.

LA NOCHE BUENA á través de un siglo

Hay en Madrid, circulando por sus calles, entre las de Atocha y la Carrera de San Jerónimo, una pobre mujer que lleva sobre sus hombros canas y agobiadas el peso de una centuria.

Está la ancianita sola en el mundo, porque la Muerte, para ella tan benévola, fue en cambio, cruel e implacable con sus hijos y nietos. Y para atender á su miserable sustento se ve forzada á trabajar, vendiendo por esas calles, con fríos ó con lluvias, que el hambre y la soledad no entienden de achaques de respetos hacia la vejez,—cangrejos de mar y de río...

Si alguna vez, lector provincial te encuentras en la Corte, y pasas muy de malina por esas calles, oírás, muy debilitado, como en la lejanía, el timbre gansoso y trémulo de la viejecilla que, a compás de los golpes de palo con que se guía al andar á causa de su ceguera, va pregónando la mercancía.

—¡La can-grejera! ¡Les llevo de mar y de río! —¡La can-grejera...! La niebla descendía pesadamente sobre el suelo, humedeciéndolo con sus blancos vapores. En el reloj campanero de la esquina de la calle de San Sebastián daban las siete. Los golpecitos del bastón de la vieja, que se acercaba, se oían

HOY EN EL TEATRO PRINCIPAL

La maravillosa cinta en ocho narraciones

"La España Trágica"

PRODUCCIÓN CINEMATOGRÁFICA ESPAÑOLA

Programa para hoy.

Además de la segunda narración de LA ESPAÑA TRÁGICA, se proyectarán

CINCO PRECIOSAS CINTAS

mucho antes de que la niebla nos permitiese distinguir su diminuto por ya encorvado cuerpo. Esperamos un momento, y al fin nos llamó a su lado. Una falda andujerosa tapaba sus piernas temblorosas. Arrebatada en su mantón que a juzgar por su ancianidad debió, siendo nuevo, aprisionar el tallo de la cangrejera allá en sus lejanías maledades, con su cesta al brazo y su bastón adelante, se nos fué apareciendo la silueta de la ancianita como se nos van representando entre la niebla del sueño aquellas figurillas simpáticas de los cuentos de hadas con que en nuestra niñez dichosa nos dormía abuela Carmen.

— ¡Cangrejera! — le dijimos — ¿Quiere V. hablar un rato con un periodista que, por la fuerza de su profesión, ha de hacer hoy ante el imperio de la actualidad, una intervención de circunstancias?

— Y qué quiere usted, hija mía, que yo le cuente?

— ¡Cómo ha vivido usted tanto!...

— Pues ahí verás —ña lo siento — Por llevar tantos años en el mundo ya elvidé lo poco que el sabía cuando era persona.

Yo no soy ya sino una flor del pasado que por obra de Dios Nuestro Señor tiene un otoño muy largo, muy largo... Como que parece que el frío invierno de la muerte no llegará nunca para mí.

— Ma han dicho que tiene usted muchos, muchísimos años...

— Me faltan solo unos ochavos para los cinco duros.

— Es decir, que cuenta ya noventa y nueve años?

— Así los cien reales justos.

— No tiene usted a nadie?

— A nadie tengo. Mi último hijo murió hace diez años, y ya tenía sesenta. Ma quedé sola y vivo de lo que gane con mi cesta de cangrejos. Si viiera usted que buenos son cosimigo algunos parroquiales...

Digame, abuela no tiene usted algún recuerdo de las muchas Natividades que fueron pasando por su vida?

— ¡Recuerdos!... ¡Recuerdos!... Tengo tantos... Pero usted no sabe, hijo mío, que el recuerdo es siempre doloroso cuando se llega a cierta edad?

— Siempre doloroso? Por qué?

— Si lo recordado es una de las infinitas tristezas que en tan largos años torturaron a una, el dolor de entonces revive en nuestra alma con la misma intensidad que en aquel horrible presente de anafito. Si lo recordado es de algo alegre, ó mejor dicho que fué en tonos alegres, hoy nos atormenta traerlo á la memoria por que el contraste con la situación presente hace amargo lo que entonces fue dulce. Eso sí, es mejor recordar lo alegre, porque aunque también se llora y mucho, estas lágrimas no estrujan el corazón, sino que parecen que lo acarician.

— Qué azadillo lleva usted, abuela. Es verdad...

DEL EXTRANJERO

La cuestión de las indemnizaciones.

Siguió noticias de Washington, durante un debate en el senado, Mr. Simmons, presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara, dijo que el pueblo norteamericano exigirá que las Potencias centrales reembosen á los EE. UU. de sus pérdidas de guerra.

Wilson a Londres.

El Presidente Wilson y su señora llegarán á Londres el 26 del corriente alojándose en el palacio de Cockinghan y siendo por lo tanto huéspedes de los reyes.

Se espera que Wilson llegará por la tarde temprano para que el pueblo londinense pueda hacerle un gran recibimiento popular como desea hacerlo.

Habrá una recepción militar además de la civil y de la pública.

La «City» aprovechará probablemente esta oportunidad para ofrecer á Wilson un lunch en Guildhal. Si pudiera ser, esto tendría lugar el día 30.

El Rey dará un banquete en Palacio en honor del Presidente.

La Reina Alejandra que había proyectado salir de Londres con sus hijas la Reina de Noruega y la princesa Victoria, con dirección a Sandringham ha suspendido su viaje con objeto de recibir al Presidente Wilson á su llegada.

El Porvenir Castellano

EN 1919.

A cuantos se suscriban á este periódico por todo el año de 1919 se les remitirá gratis hasta finalizar año en curso.

El Porvenir Castellano

obsequiará á sus lectores con un precioso

Calendario de pared

para 1919.

Para tener opción á este regalo es indispensable abonar por anticipado el costo de la suscripción del año entrante.

Todos los números publica este bi-

semanario una extensa información local y provincial.

Conferencias telegráficas y telefónicas.

Crónicas de mercados.

Artículos sobre Agricultura, etc.

Noticias generales.

El turron de los asilados.

— El muy digno gobernador civil de esta provincia Sr. García Plaza envió en el día de ayer una buena cantidad de turrones y cigarrillos á los asilados del Hospicio.

Y uno de estos días obsequiará á los pobres recién nacidos con una comida extraordinaria.

Elogiamos como se merece la conducta de nuestra primera autoridad civil.

Ayer fueron leídas las admoniciones de la gentil señorita Isabel Sainz Heras y del bizarro capitán de Infantería D. Manuel F. Maríquez.

La boda se efectuará muy en breve.

Enviamos á los futuros esposos nuestra felicitación.

La esposa del industrial de Almazán D. Paulino de Francisco ha dado á luz felizmente un niño.

Enhorabuena.

Con la misma energía que nuestro estimado colega "Avisador Humanuno" de ayer protestaba por haber sido asesinado vilmente en Bilbao un joven que contestó ¡Viva España! á los gritos de los bizcaitanos, consignamos también nuestra protesta.

Los aceites.— El Subsecretario de ministerio de Abastos ha telegrafizado al Gobernador de Soria lo que sigue:

— Ruego á V. S. que con la mayor premura haga publicar en la Prensa y comunique á las entidades interesadas el siguiente aviso.

La Comisión reguladora del Co-

mercio de aceite de oliva, constituida en el ministerio de Abastecimientos, abre una información escrita para que hasta el día 5 de Enero próximo manifiesten los industriales, agricultores, comerciantes y particulares en general, cuanto crean oportuno en relación con el problema del abastecimiento del mercado de aceites, precios y desarrollo de las industrias que lo utilicen como primera materia prima para exportar el sobrante, después de surtido el consumo interior á precio tasado.

Como ha de ser la paz para qué tenga garantía de duración indefinida? Acaso la guerra de las armas podía ser substituida por la guerra económica? Tanto ó menos matan las balas enemigas que el hambre y la miseria.

Ninguna nación habla de ser sometida á las cadenas de la pobreza ni condonada al exterminio. Wilson, el dios de la paz y el Cesar de la justicia ha dictado sus bases que comienzan á estudiarse ahora en las conferencias de Versalles.

Están inspiradas en un recto espíritu de igualdad para alejar del corazón de los que quieren de ayer tanta semilla de odio y todo género de recelos.

La humanidad se redime hacia la libertad y la igualdad por las manos generosas del Presidente Wilson.

En política internacional podemos apuntar muchos hechos significativos, que harían interminable este mediano trabajo; solo hemos de hacer referencia á la convulsión de las monarquías y al derribamiento de las coronas y rotura de ceses. Nicolás II de Rusia es destronado y muerto. Los emperadores de Austria y de Alemania se ven precisados á abandonar sus coronas y alejarse de las que fueron naciones víctimas de su equivocada orientación guerrera. El presidente de la república portuguesa cae no hace diez días, acribillada su cabeza joven por las balas del anarquismo, y entre tanto: ¿qué pasa en España?

Los elementos conservadores son lanzados del poder, y como le sustituyeron los liberales y estos tampoco pudieron permanecer ejerciendo el mando porque las palancas del egoísmo iban derribando gobiernos y anulando esfuerzos

La sociedad Círculo de la Amistad repartió el martes entre los padres de Soria no 50 kilos de pan como por equivocación consignábamos sino 500.

Hacemos esta aclaración, con mucho gusto.

Nuestro estimado amigo el funcionario de Hacienda D. Donato Pastor ha sido ascendido á 2.000 pesetas de sueldo.

Enhorabuena.

Acto plausible.— La sociedad del Círculo de la Amistad obsequió el día 24 á los recién nacidos de la Prisión con 16 panes, é idéntica conducta fué observada por las religiosas del Sagrado Corazón de Jesús dándoles la comida y postres del día; merece plácemes tal proceder.

El año político.

Tal ha sido la intensidad del año político de 1918 que no tiene fácil y posible expresión en las breves cuartillas de ese artículo, resumen de los «Comentarios políticos» que hemos suscrito á diario.

La situación política de España que expira no podía ser más lamentable. A la guerra europea no se la veía tan pronto el fin, siquiera, por la debilitación natural de los entonces imperios centrales se adivinaba que no podría prolongarse entonces mucho. Sin embargo, la intervención de los Estados Unidos de América hizo concebir esperanzas que no han quedado defraudadas. Alemania y Austria pero muy especialmente la primera se velan cercadas y las energías propias de país sobre su material de subsistencia se iban agotando sin que hallasen fácil ni posible compensación.

Al fin se antebaron las negociaciones preliminares, y como consecuencia de las primeras bases de paz lanzadas por Wilson en febrero y hace un mes se firmaba el armisticio, y los fusiles y cañones sumamente áustros por sus múltiples disparos que ensangrentaron horriblemente los campos europeos quedaron inertes y en su lugar descano para dar paz á la diplomacia que había de concertar y convenir los términos de la paz.

Como ha de ser la paz para qué tenga garantía de duración indefinida? Acaso la guerra de las armas podía ser substituida por la guerra económica? Tanto ó menos matan las balas enemigas que el hambre y la miseria.

Ninguna nación habla de ser sometida á las cadenas de la pobreza ni condonada al exterminio. Wilson, el dios de la paz y el Cesar de la justicia ha dictado sus bases que comienzan á estudiarse ahora en las conferencias de Versalles.

Están inspiradas en un recto espíritu de igualdad para alejar del corazón de los que quieren de ayer tanta semilla de odio y todo género de recelos.

La humanidad se redime hacia la libertad y la igualdad por las manos generosas del Presidente Wilson.

En política internacional podemos apuntar muchos hechos significativos, que harían interminable este mediano trabajo; solo hemos de hacer referencia á la convulsión de las monarquías y al derribamiento de las coronas y rotura de ceses. Nicolás II de Rusia es destronado y muerto. Los emperadores de Austria y de Alemania se ven precisados á abandonar sus coronas y alejarse de las que fueron naciones víctimas de su equivocada orientación guerrera.

El presidente de la república portuguesa cae no hace diez días, acribillada su cabeza joven por las balas del anarquismo, y entre tanto: ¿qué pasa en España?

Los elementos conservadores son lanzados del poder, y como le sustituyeron los liberales y estos tampoco pudieron permanecer ejerciendo el mando porque las palancas del egoísmo iban derribando gobiernos y anulando esfuerzos

aislados venimos a parar en aquella crisis de ocho días del mes de marzo en que viéndose ya la corona sin el apoyo de los que constituyeron sus partidos de gobierno y oposición, llegó el Rey a anunciar á todos los prohombres reunidos en Palacio su propósito decidido de abdicar y marcharse de España.

El conde de Romanones, colaborando activamente y con gran energía en la obra patriótica del monarca consiguió en aquella noche histórica del 21 de Marzo que se constituyera aquel gobierno de cumbres que presidió D. Antonio Maura. La ineficacia de esta amalgama política se echó pronto de ver, y comenzaron a sucederse crisis y en todas ellas se ponían cada vez en mayor riesgo las instituciones, hasta el momento presente en que la situación de España no po-

día ser más crítica ni de mayor peligro. La conferencia interaliada de Versalles había convenido prescindir de no otros en Marruecos y los regionalistas y los bizcaitanos rompieron sus amarras del puerto del Estado, tratando de echar todo á rodar. La voluntad férrea de Romanones salió al paso de todo esto, y ahora, cuando trazamos estas líneas, regresa de París con la satisfacción del deber cumplido —tolas son sus palabras— y con esperanzas muy halagüenas para España, según también asegura. Que así sea; y así lo deseamos por esa misma España, sin meternos á analizar actuaciones personales ya que tan independientes de toda fracción política vivimos nuestra vida de imparciales informadores.

Máxime Gim

La conferencia anunciada para esta tarde en el Ateneo de Soria ha sido suspendida hasta el próximo sábado de día 28.

Última hora.

Conferencias telegráficas y telefónicas con nuestros redactores de la agencia "La Internacional."

MADRID, 26 (5 t.)

En el ministerio de la Puerta del Sol manifestaron hoy á los periodistas que en Barcelona reina tranquilidad.

También se les dijo á los reporteros que el Gobierno había encargado al Gobernador de la ciudad condal hiciera una visita al teniente que resultó herido en los pasados sucesos y que se le telegrafiara el resultado.

La ex-emperatriz de Alemania

está muy grave.

Dicen de Londres que el estado de la ex-emperatriz de Alemania es sumamente grave.

Las últimas noticias que ha recibido la enferma relacionadas con la situación actual de Alemania han agravado considerablemente su enfermedad, de tal manera que la ex-emperatriz no podrá llegar á los primeros días del año entrante.

De política

De política no puedo telefonear ninguna noticia que sea de interés

Huelga general

Dicen de Barcelona que las directivas de algunas sociedades de distintos gremios han acordado ir á la huelga general si los patronos no acceden á sus peticiones dentro del plazo que para ello se les ha concedido.

TELEGRAMA DE WILSON

El presidente de los Estados Unidos ha telegrafizado á su país dando cuenta del excelente estado en que se encuentran los soldados norteamericanos que vinieron del frente francés.

Wilson dice además al pueblo norteamericano que el pueblo francés le ha aclamado constantemente.

La conferencia de la Paz.

Comunican de París que para asistir á las conferencias de la Paz saldrán en seguida de Rumania los ministros que á este efecto fueron designados.

Dicen de Londres que en el ministerio de la Guerra han empezado los preparativos para la Conferencia de la Paz.

El señor Besada

El exministro Sr. González Besada, ha sido designado para representar á la región de Galicia en las cuestiones de autonomía.

Créditos de Ultramar

Relación de los señalados su pago por el Giro postal, en esta semana, de la provincia de:

Soria.—143, de Oスマ; 162, Tardelcuende; 163, San Esteban de Gormaz; 164, Valdenarros; 165, Los Villares; 166, Matalebreras; 167, Langa del Dueño, 168, Mazaterón.

Reemplazo de 1918

Substitución del Ejército de África antes del sorteo en las Zonas, á los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1918. Para precio y condiciones dirigirse al Agente matriculado D. Manuel Castañera, Barquillo, 2º, Madrid, y en Soria á D. Juan Aparicio Gil, Procurador de los Tribunales, Plaza de Aceña, 5. 21-21

"Las Delicias."

Confitería de Avelino Sánchez, Canaljas, 43 SORIA.

Patépico á mi numerosa y selecta clientela que para las próximas Navidades tendrá un isomoso surtido en Turrones y Masapán de Toledo.

REGALO

Al cliente que haga dos pesetas de gasto se le entregará un número para el sorteo de una hermosa CESTA DE NAVIDAD adornada con artículos de esta casa. El sorteo se verificará el día de Año Nuevo.

Torcuato Martínez.

Aperitivos, Café, Licores.

REGALO

Por cada consumación de 25 céntimos se entregará un número para el sorteo de una hermosa caja de licores. Este sorteo tendrá lugar el día 31 de Diciembre de 1918.

BAR "IDEAL"

Depósito de pasta para rodillos.

SRES. IMPRESORES:

Si desean que los rodillos de sus máquinas se conserven en buen estado, antes tienen que fundirlos con buena pasta. Es una garantía saber que casi todas las máquinas de los diarios madrileños tienen sus rodillos fundidos con pasta blanca ó color corriente, de esta casa.

Para pedidos, Abdón Pérez, Puerta Cerrada, 4, 2º MADRID.

MAISON GIRARD

Trajes de señora, caballero, Uniformes y talares.

Esta Casa participa á su numerosa y distinguida clientela su traslado á Zaragoza donde cuenta con personal competente para seguir sirviendo con la perfección y garantía que acostumbra, prometiéndo visitarlos en los meses de Septiembre y Abril de cada año.

Pidanse muestras y precios. Para pedidos, Plaza del Pilar, 29 y 30, pral. ZARA GOZA.

ALCOHOL

Marca El León.

Pesetas 1,75 el litro (sin casco). Pedid la botella precintada de un litro completo.

Depositorio para la provincia

Pedro Llorente.

Estudios, 2 y 4, Soria.

Academia de MAZAS

Valverde, 22, (toda la casa)

MADRID

Preparatoria para ingenieros y arquitectos.

Preparación completa para las Escuelas de Caminos, Industrias, Agricultura, Arquitectura y Ayudantes de Obras públicas con sujeción a los programas oficiales respectivos y en secciones independientes por completo.

Instrucción especial para 30 alumnos en condiciones excepcionales de higiene y con vigilancia directa del mismo director.

Los muchos alumnos que durante 30 años pasaron por sus aulas y hoy ocupan casi todos los puestos oficiales son el más seguro informe.

Profesorado Católico.

La correspondencia al Director don Alejandro de Mazas.

Pastillas J. Miro.

ESPECTORANTES

Y CALMANTES DE LA TOS

Estas pastillas de exacta dosificación y elaboradas con la mayor pulcritud, reúnen dos propiedades muy importantes; facilitan la expectoración y dejan expedita la entrada del aire en los bronquios calmando rápidamente la tos que tanto molesta. Están indicadísimas contra la laringitis, la bronquitis, la gripe y en general toda clase de tos por rebeldía que sea, dando excelentes resultados sin que su composición pueda producir trastorno alguno en nuestro organismo.

Si no queréis sufrir tos y expectorar, tomad *Pastillas J. Miro*.

PRECIO: Una peseta caja. Exijanse en todas las farmacias y droguerías de España

AQUA MINERAL:
NATURAL, DEPURATRÍVEL,
ARTERITICO,
Y ANTIMICROSCÓPICO.

NUEVOS MANANTIALES
EN
Loches
OFICINAS:
Montera, 20, bajo. MADRID

Vida y la botella de una dosis del más suave PURGANTE, en farmacias y droguerías.

Imp. de M. Reglero y Hermosos.

BE SOY TODO EL MUNDO

LO DICE

No hay miedo á la gripe ni al tifus con el

Kinarsol BESOY

Hace desaparecer todas las fiebres, aún las más rebeldes.—Antipaludico poderoso.—Desinfector y reconstituyente.—Recetado por los médicos como necesario y especial en la actual epidemia.

EXIJALO USTED.—NADA MÁS EFICAZ

Sello Besoy instantáneo, cura radicalmente en cinco minutos el dolor de cabeza, los especiales de las señoras, los reumáticos y todos los nerviosos. Infensivo en absoluto.—No contiene Narcóticos.—Puede tomarse con ciega confianza.—EXIJA usted el legítimo **Sello Besoy**.

Solo cuesta 0,30.—Nada más eficaz

No hay tisus por rebeldes que sea que resista al tratamiento con él. Suave, eficaz, rápido, infensivo. Solo cuesta 30 céntimos. No ha ninguno que le iguale.—No hay otro que le supere.—Preferido por todas las madres.—Recamado por todos los niños.—Inconmovible reputación.—LO DICE TODO EL MUNDO.

Eueptol Besoy favorice la expectoración, suaviza la garganta, hace desaparecer toda molestia. Sin calmante alguno, práctico, sencillo, cómodo.—Un tubo con 20 comprimidos: Ptas. 0,50 Indispensable en la actual epidemia.

No hay miedo ni á la gripe. **Purgante Besoy**.—Desinfector y poderoso. Suave, eficaz, rápido, infensivo.

Solo cuesta 30 céntimos. No ha ninguno que le iguale.—No hay otro que le supere.—Preferido por todas las madres.—Recamado por todos los niños.—Inconmovible reputación.—LO DICE TODO EL MUNDO.

Pescaderías de F. Reglero.-Soria

Callejas, número 78.—Plaza de Abastos, cajón n.º 11.

Recibe todos los días género de "La Coruñesa" (Madrid) y de los puertos de Bermeo, San Sebastián y Santander.

Envíos á los pueblos de esta provincia.

Toda la correspondencia á «M. Reglero y Hermanos-Imprenta-Soria.» Por teléfono, n.º 62.

LA ORIENTAL

Almacén de coloniales.

Fábrica de jabón y Lejía líquida

Pedro Llorente.



Soria.

Chocolates superiores; Vinos y licores; quesos, thes, cafés, embutidos; legumbres;

VENTA POR MAYOR Y MENOR

Artículos finos para el tocador.—Pinturas

Clinica-médico quirúrgica operatoria

Licd. Manuel Hernando de la Cruz

Exterior del hospital de Madrid; con pensión honorífica en su carrera; miembro titular de va-

rios Congresos.—Especialidad en cirugía general y operaciones. Ginecología y partos Distocicos.

Médico oculista.

UCERO (Soria).

Todos los sábados en el Burgo de Osma. Consultas de protección á la infancia gratuita en enfermedades de boca, garganta, nariz y oídos y para pobres.

"LA RIOJANA".

Gran Fábrica de Jabón.

Este reconocido como el mejor jabón para todo el lavado de ropa; por lo tanto se le exige siempre la marca de "LA RIOJANA".

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE.

ARNEDO (RIOJA).

Gran fábrica de harinas "La Trinidad."

Por Cilindros y Palets.

Para objetos de regalo, visite usted la casa de

Angel Pérez Baraza.

Soportales del Collado, 45.-Soria—Teléfono número 121.

Explotación y clasificación general de materias para la fabricación de papel y lana regeneradas.

La casa que más caro paga.

Venta al cambio de toda clase de loza de Mayólica, Manises y Sevilla, Cristal, botijos, macetas, novedades en artículos para regalo.—Esta casa vende a precios económicos.

Venta de Loza

Cristal, Mayólica de las principales fábricas de España.

Novedades en artículos para regalo, flores y macetas, centros y jardineras. Esta casa cuenta con infinitas de objetos a precios económicos sin competencia.

Despacho: Soportales del Collado, 45. Carretera de Madrid, frente a la estación.

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMATIX)

Es recomendado por los prácticos de los cinco países que más venden porque tonifica, ayuda a las digestiones. Para el asco, curema, las malestas del

ESTOMAGO

el dolor de estómago, la espasmo, las acedias, vómitos, impotencia,

dierreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, dilatación y ulceras del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten telégrafos á quien los pida.

TALLER TIPOGRAFICO

DE

m. Reglero Hnos.

Soria, Plaza de Aguirre, 2, Teléfono 62.

Impresiones de toda clase de trabajos en tinta negra y de color, á precios módicos.

Prontitud, esmero y elegancia en la confección.

CONTRALOS

PASTILLAS FECTORALES DE

G. MERINDE Hijo

En farmacias y droguerías, 0,75 Paquete.